Упражнения
для коррекции продольного и поперечного плоскостопия.
Подготовила : воспитатель МБДОУ детский сад №5 «Звездочка» Смолова В.Н.
Упражнения в ходьбе: 
на носках или наружном своде, гусиным шагом, на носках в полуприседе или с высоким подниманием бедер, скользящем шагом со сгибанием пальцев ног, по ребристой доске, по гимнастической палке вдоль и поперек, по наклонной плоскости на носках, по бревну на носках, скрестным шагом на наружном крае стопы, танцевальным шагом на носках.
Упражнения, в исходном положении стоя: 
приподнимание на носках одновременно и поочередно; перекаты с пятки на носок и обратно, полуприсед и присед на носках, пятки врозь, носки вместе; поднимание пяток без отрыва от пола пальцев ног; присед, стоя на гимнастической палке.
Упражнения, в исходном положении сидя:
 ноги параллельно, приподнимание пяток вместе и попеременно, тыльное сгибание стоп вместе и попеременно; поднимание пятки одной ноги и носка другой; захват пальцами мелких предметов и их перекладывание; подгребание пальцами листа бумаги или кусочка материи.
Упражнения, в исходном положении лежа:
 оттягивание носков ног; стопы на полу, разведение пяток в стороны и обратно; поочередное приподнимание пяток от опоры; круговые движения стопами; скольжение стопой одной ноги по голени другой; поднимание прямых ног, носки на себя.


